

В.П.Нішак, І.Ю.Полянський

ТВОРЧИЙ ШЛЯХ ПРОФЕСОРА БОРИСА ОЛЕГОВИЧА МІЛЬКОВА

Буковинська державна медична академія

2 квітня 2002 року виповнюється 70 років від дня народження та 45 років лікарської, наукової та педагогічної діяльності Бориса Олеговича Мількова, вченого-хірурга, заслуженого діяча науки і техніки України, доктора медичних наук, професора кафедри факультетської хірургії Буковинської державної медичної академії, голови Чернівецького обласного наукового товариства хірургів, голови Буковинської крайової організації Всеукраїнського лікарського товариства.

Б.О.Мільков народився 1932 року в місті Холмі Люблінської обл. (Польща). У 1945 р. переїжджає в м.Бердянськ, де закінчує середню школу. У 1950 році він вступає на 1 курс лікувального факультету Дніпропетровського медичного інституту. Закінчивши його, з 1956 по 1960 р. працює хірургом медсанчастини рудника «Інгулець» Широківського району, Дніпропетровської області. У 1960-1962 рр. навчався в клінічній ординатурі при Інституті грудної хірургії АМН СРСР, яка надовго визначила напрямок творчої діяльності Б.О.Мількова.

З 1962 р. він працює ординатором, завідувачем обласного торакального відділення 16-ї міської лікарні м. Дніпропетровська. У 1967 році ним захищена кандидатська дисертація «Спонтанний пневмоторакс у практично здорових людей», у 1969 р. присвоєна вища атестаційна категорія з хірургії.

З 1969 р. Борис Олегович працює асистентом кафедри госпітальної хірургії № 2 Дніпропетровського медичного інституту, якою в той час завідував заслужений діяч науки і техніки УРСР, професор Д.П.Чухрієнко - вчитель і наставник Б.О.Мількова. На цій кафедрі в 1971 році Борис Олегович обирається на посаду доцента. У 1975 році ним захищена докторська дисертація «Закрытая травма груди», а з 1978 року він - професор цієї кафедри.

З 1979 року Б.О.Мільков - професор кафедри факультетської хірургії Чернівецького медичного інституту (нині Буковинська державна медична академія), з 1980 по 1997 рр. - завідував цією кафедрою.

На Буковині повною мірою розкрився науковий, педагогічний та організаційський талант Б.О.Мількова. Під його керівництвом на кафедрі почалася наукова розробка актуальних проблем торакальної та абдомінальної хірургії. Ним організовано торакальне відділення факультетської клініки, де розроблені нові підходи до лікування хворих із комбінованими травмами, запропоновані нові методи оперативного лікування хворих на емпієму плеври, способи профілактики післяопераційних ускладнень. За цією тематикою під керівництвом Б.О.Мількова виконані 3 кандидатські дисертації, видані монографії «Закрытые повреждения органов грудной клетки» та «Неотложная торакальная хирургия».

Суттєвий внесок вніс Борис Олегович у розробку питань діагностики та лікування гострої патології органів черевної порожнини. Ним запропоновані інформативні методи ранньої діагностики запальних процесів у черевній порожнині з використанням тепло- та термометрії, електрофізіологічних показників, біологічних проб.

Вагомим є науковий доробок Бориса Олеговича Мількова у розробку актуальних питань гострого перитоніту. Ним удосконалена класифікація гострого перитоніту, запропоновано принципово новий спосіб оперативних втручань - лапароскопія, яка використовується як із лікувальною, так і з діагностичною метою. Широке впровадження лапароскопії в практику дало можливість переглянути хірургічну тактику при розповсюджених формах перитоніту, покращати результати лікування хворих. З цієї проблеми в клініці виконано три докторських та одинадцять кандидатських дисертацій, видані монографії «Острый гнойный перитонит», «Перитонит як ускладнення гострого холециститу», «Місцевий перитоніт».

Велику увагу ювіляр приділяє навчально-методичним питанням викладання хірургії. У різні роки за редакцією Б.О.Мількова видані посібники: «Хирургические манипуляции», «Клинические задачи», «Хирургическая практика» тощо. Широкою популярністю серед студентів користується його книжка «Размышления хирурга», яка є своєрідним введенням у хірургічну спеціальність.

Б.О.Мількова завжди цікавили проблеми практичної охорони здоров'я. Упродовж багатьох років він працював проректором із лікувальної роботи, вносячи вагомий вклад у впровадження наукових розробок у практичну медицину. Серед практичних лікарів добре відома його монографія «Неотложная хирургическая помощь в условиях сельской врачебной амбулатории».

Під керівництвом Б.О.Мількова в 1991 р. видано унікальний посібник - атлас «Соединение тканей в хирургии», який є настільною книгою як хірургів – початківців, так і досвідчених лікарів.

Цікавлять Бориса Олеговича також питання релігії. Своє відношення до загальнолюдських цінностей, релігійних течій та напрямків він виклав у популярній книзі «Моє видение Бога».

Б.О.Мільков - автор понад 320 наукових друкованих праць, 16 винаходів та патентів, 12 інформаційних листків. Під його редакцією вийшла серія збірників - матеріалів науково-практичних конференцій, які проводилися Чернівецьким обласним науковим товариством хірургів.

Б.О.Мільков - член Правління наукового товариства хірургів України, член Правління Всеукраїнського лікарського товариства. Його нагороджено значками «Відмінник охорони здоров'я», «Изобретатель СССР», почесним значком Вищої школи СРСР «За отличные успехи в работе», лауреат премій ім. В.Залозецького, ім.Ю.Федьковича.

Своє 70-річчя Б.О.Мільков зустрічає в розквіті творчих сил, з притаманними йому енергією, темпераментом та оптимізмом.

Співробітники та учні сердечно поздоровляють дорогого квіляра, зичать йому доброго здоров'я, творчої наснаги, подальших успіхів у науковій, педагогічній та практичній діяльності.

Надійшла до редакції 15.01.2002 року
